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Pletyka-Őzön.
Fiozzátaríozik a kisváros természet­

rajzához, hogy lakói, főleg a szebbik­
nemhez tartozók igen tekintélyes csoportja, 
nagyon szeret pleíykázni. Annyira jel lég­
ző je a pletykakedvelés a kisvárosnak, 
hogy minden nyakatekert jogászi definíció 
helyett egész egyszerűen csak igy lehetne 
az ily község fogalmát meghatározni: 
„Kisváros az olyan helység, ahol min­
denki mindenkiről pletykál.“

Bizonyos, hogy ha ebből a szempont­
ból pályadijat tűznének ki a legigazibb, 
a legtipikusabb, a legtökéletesebb kis­
város részére: hires Göcsejünk éppen­
séggel nem maradna ki a pályadij- 
koszöruzta nevek közül. A legutóbbi 
napok pleíyka-özöne meg egyenesen az 
első díjra tenné érdemessé.

Azelőtt azt hittük, hogy a jólértesűlí- 
ség legmagasabb foka az, ha mindent 
tudnak, ami történik. Nálunk azonban 
bizonyos „gyöngédlelkü (?!) hölgyek“ 
sokkal többet tudnak, mint ami történik. 
Olyanok, mint az ideális posta, amelyik 
olyan levelet is kézbesít, amit — föl sem 
adtak.

Világos, hogy a pletykának két éltető 
eleme van s ezek közül a fontosabbik — 
mint a most mondottakból is kitűnik — 
a csapongó fantázia. De a másik tényező 
is fontos, t. i. a nyugodni nem tudó 
nyelv, a mindenáron való közlékenység.

Találkozol X-szel, aki Y-ról zamatos 
meséket tud. Ha ismered Y-t, a hírnök 
természetesen elmondja; ha nem ismered, 
akkor még inkább elmondja. Hogy köz­
ben 20—100 százalékot hozzátesz, az 
magától értetődik. Hiszen a mai drága 
világban, mikor az árak óriási arányok­
ban ugrálnak fölfelé, ezen nem is lehet 
csodálkozni!

Ha nagyon ráérsz, pletykával kedves­
kednek ismerőseid; ha sok a dolgod, 
akkor még inkább meg kell hallgatnod 
a kellően megnagyobbított legújabb szen­
zációkat. Ha valaki rokonod: meg kell 
tudnod, mi esett meg vele legutóbb. Ha 
a „médium“-ot soha nem ismerted: 
akkor még inkább végig kell élvezned 
az alaposan megfűszerezett történeteket.

Szó sincs róla, az még emberileg ért­
hető, hogy ha valakiről valami diffamáló 
dolgot hallva, az illető a hirt tovább 
adja. Az ilyen ember elmondhatja.

„Relata refero“. (igaz, ha nem is ért­
hetőbb, de mindenesetre rokonszenvesebb 
dolog: nem adni tovább még a jó for­
rásból eredő rossz híreket sem.) Hanem 
aki kitalálja az ilyen valótlanságokat, 
megérdemelné, hogy közelebbi vonatko­
zásba kerüljön a lámpavassal, vagy — 
mert van olykor kivétel is — elmegyógy­
intézetben élje le hátralevő napjait.

A kisváros, hol mindenki ismer min­
denkit, örök időkre a pletykák fészke 
lesz. Ezen nem segít senki és semmi. 
A dúsfantáziáju mesemondókat azonban 
egyszersmindenkorra ártalmatlanná kell 
tenni, hogy most, amikor mindenkinek 
megvan a maga baja, ne kenjék be sár­
ral embertársaik legdrágább kincsét: a 
becsületét.

Maflák József.

yMítiük.i

Irta : Slerzevicsy ÄlberS«
Szövetséges seregeink múlt íavaszszal megin­

dult győzelmes áttörésének az oroszok galíciai 
arcvonalán első eredménye volt az orosz had­
erőnek a Kárpátokon innen elfoglalt állásaiból 
való futásszerü visszavonulása. Sáros északke­
leti szöglete volt a legtávolabbi pont ameddig 
az ellenség Magyarország szive felé irányzott 
támadásában eljutott és ezt a területet kellett 
veresége következtében leghamarabb kiürítenie.

így már 1915. május elején módja volt 
többünknek meglátogatni ezt az elhagyott 
harcteret: látni a küzdelmektől okozott rettentő 
pusztítást, mely Sárosmegyének körülbelül 
egyötöd részén viharzott végig. Nyolcvan 
községet sújtott, közüíe húszat betű szerint 
eltörölt a föld színéről, ezreket tett földön­
futókká s milliókra menő kárt okozott.

Ez magyarázza meg, hogy a sárosmegyei 
ínség enyhítésére megindut mozgalom az első 
volt, mely szervezkedett, a társadalomhoz 
fordult s amelynek sajtónk lelkes szava 
segítségére jött. De indokolta ezt az a körülmény 
is, hogy — legalább amennyire akkor megítélhető 
volt — a muszkabetörések következményei 
legsúlyosabban a segélyforrásokban különben 
is szegény Sárost sújtották.

így még mielőtt a Kárpátok egész vidékének 
rekonstrukciójára a sajtó buzgó támogatása 
mellett megindított országos mozgalom létrejött 
volna, „az oroszok betörése által sújtott sárosi 
népet segítő bizotság“ női — és férfielnöksége 
a magyar művészek összességéhez fordult azzal 
a kéréssel, hogy felajánlandó müveikkel tegyék 
lehetővé egy a nevezett vidék lakosságának 
segélyezésére szolgáló nagy művészi sorsjáték 
rendezését.

E felszólítással egyidejűleg megalakult a

sorsjáték-bizottság Horváth Elemér elnöklete 
alatt és Kónyi Hugó eiőacósága mellett és 
elfogadta a végrehajtóbizottság elnöke, Szmre- 
csányi Miklós által kidolgozott részletes tervet, 
melynek alapján a „Hermes Magyar Általános — 
Váltóüzlet - Részvénytársaság" minden üzleti 
haszonról lemondva, sőt nem jelentéktelen 
kockázattal vállalkozott a pénzügyminister ur 
által engedélyezett nagy művészi sorsjáték 
lebonyolítására.

A művészekhez intézett felszólítás eredménye 
minden várakozásunkat messze felülmúlta. A 
magyar művészetnek örök dicsőségére fog 
szolgálni az, hogy mikor társadalmunk a 
háborútól ütött sebek orvoslása érdekében a 
háborús viszonyok által keresetükben szintén 
károsított művészeinkhez fordult, ezek kivétel 
nélkül oly adományokkal siettek a hazafias 
áldozatkészség oltárát megrakni, amely eddig 
minden művészi sorsjátékot úgy méreteire, 
mint nyereményeinek művészeti értékére nézve 
teljesen elhomályosítanak. Ugv hogy a sárosi 
segitoakció sorsjátékának nyereményeiül összes 
magyar művészeink müvei szolgálnak. Az ellen­
séges külföldön letartóztatva lévőkéi, még a 
halottakéi is. Mert akadtak amatőrjeink, ei­
lt un yt, vagy távollevő művészeink hozzátartozói, 
barátai, leszármazó"! között sokan, kik adomá­
nyaikkal kiegészíteni siettek élő és ittlévő művé­
szeink saját ajándékait, úgy hogy a sárosi 
sorsjáték nyereményei, melyeket egybe gyűjtve 
mutat be az országos Szépművészeti Muzeum, 
egyúttal a magyar képzőművészetnek oly kiáll«-. 

I tását alkotják, melynél szélesebbkörüt, tcijcseb- 
I bet, változatosabbat régen nem vo’t alkalmunk í látni.
j A legkülönbözőbb irányok tipikus képvise­

lőit látjuk találkozni ebben az érdekes egyve­
legben. Elhunyt, sőt egyes majdnem már elfe­
ledett művészeinknek hátrahagyott becses mi 
vei mellé sorakoznak a legmerészebb újítások 
úttörőinek képei a történeti, genre, portrait — 
és tájképfestés összes válfajai találkoznak itt; 
a monumentális jellegű szobrászat mellett hely 
jut a kisplasztikának, a befejezett, kész képek 
mellett a nagyérdekü vázlatoknak, az olajfestés 
mellett az akvarellnek, rajznak és a művészi 
sokszorosítás különféle fajának, a karikatúra és 
illusztráció is képviselve van s bár az ajándék­
kal szemben még az elnézés is jogos volna, 
művészi jury gondoskodott róla, hogy a kiál­
lításra így a nyeremények közé is csak művé­
szi mértéket megütő küldemények jussanak.

Az ekképpen tisztán és kizárólag ajándékok­
ból eredő festészeti-, rajz-, szobor- és grafika­
müveknek, melyek kisorsolás alá kerülnekf 
száma 850 s azoké, melyek a kiállításon elhe­
lyezhetők voltak, megközelíti a hét és fél szá­
zat ; általok 350 művészünk van képviselve^ 
a független jury által eszközölt becslés szerint 
összesen 300.000 korona értékű müvekkel. E 
müvek anyagi értéke — mint a hogy az sors­
játéknál elkerülhetetlen — természetesen igen 
különböző. Különbséget okoznak közöttük a 
művészi név, a mü méretei, plasztikai müvek-
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ncl azok anyaga stb. De az az erkölcsi érték, 
melyet a nemes célért buzgó hazafias áldozat- 
készség kölcsönöz az adománynak, valamennyi­
jéé! egyenlő. Művészeink kisebb-nagyobb alko­
tásaik mindegyikében nemes, hazafiui szivök 
aranyát hozták áldozatul a haza oltárára. Hála 
és dicséret ezért nek:k! De hála és dicséret 
illeti meg különösen azokat az ügybarátokat 
is, kik az adományok összehozása s kiállítá­
sunk rendezése körül eléggé meg nem becsül­
hető, fáradságos munkát fejtettek ki. Mint 
ilyenekről kötelességünk különösen Lesskó 
Jánosról, az Országos Magyar Képzőművészeti 
Társulat h. titkáráról és Szlányi Lajos festő­
művészről megemlékeznünk.

Lelkes közönségünkön a sor, hagy a rend­
kívül előnyös esélyekkel kínálkozó sorsjátékot 
tömeges résztvételével sikerre vigye. A kibocsá­
tott sorsjegyek darabjának ára öt korona; 
ezzel kiki 850 nyereményre játszik, melyeknek 
legnagyobb értéke 18 000, a legkisebb pedig 
50 korona.

Arról van szó, hogy nagy művészi értékű 
nyereményekre való kilátás mellett adományaink­
kal újra fölélesszünk tömérdek a háború viszon­
tagságaitól lesújtott gazdasági existenciáí s 
hazánknak megmentsük azt a szegény, jó 
határszéli népet, amely a muszka invázió min­
den iszonyait és minden kisértéseit is kiállva, 
hű maradt hazájához, vallásához és nemzeté­
hez. Illő, hogy Ínségében nemzete se feledkez­
zék meg róla!

A kereskedelmi miniszter a következő ren­
deletet adta ki s azt valamennyi magyarországi 
törvényhatóságnak megküldötte.

„7134. VI. D. 1916. sz. Múlt évi augusztus 
hó 18-án 50966. szám alatt kelt rendeletemmel 
a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése tár­
gyában 1914. évi augusztus hó 8-án 60061. 
szám alatt kelt rendeletemnek az ipari és ke­
reskedelmi árusítást és az elárusított cikkek 
házhoz szállítását érintő részét hatályon kívül 
helyeztem, illetve megengedtem, hogy az ipari 
és kereskedelmi árusítás és az elárusított cik­
kek házhoz szállítása az ország egész területén 
a törvényes munkaszünéti napokon déli 12 
óráig, a napi élelmezési cikkek árusítása pedig 
a tuinyomólag ezek árusítására berendezett 
üzletekből ezenfelül este 6 órától kezdve végez­
hető legyen.

Egyes érdekeltségi körök részéről előterjesz­
tett kérelemre most ezt a rendelkezést is ha­
tályon kívül helyezem s az ipari és kereske­
delmi árusításra és az elárusított cikkek házhoz 
szállítására nézve a háború előtti gyakorlatot 
állitom vissza, az eddigi enyhe tél folytán vár­
ható jéghiányra való tekintettel azonban az 
1891. évi XIII. t.-e. 3. §-ában foglalt felhatal­
mazás alapján megengedem, hogy folyó év 
junius 1-től szeptember 15-ig a napi élelme­
zési cikkek árusítása tuinyomólag ezek árusí­
tására berendezett üzletekből este 6 órától az 
illető helyen megállapított záróráig, legkésőbb 
este 9 óráig végezhető legyen.

Ezek szerint a most jelzett kivétellel, az ipari 
és kereskedelmi árusítás és az elárusított cikkek 
házhoz szállítása ezentúl törvényes munkaszü­
neti napokon, amint a hadi állapot bekövet­
kezte előtt, az ipari munka vasárnapi szünete­
léséről szóló 1891. XIII. t.-c. végrehajtása tár­
gyában 1903. évi 28559. szám alatt kiadott 
rendelet alapján lesz végezhető.

rak HUH és lísiill
Egy tekintélyes, intelligens egerszegi úri­

ember, aki most jött haza pár napos sziléziai 
útjáról, rendkívül érdekes dolgokét mondott el 
a külföldi árakról.

Állításait a magával hozott számolóeédulákkal 
is igazolta.

Troppauban, a vasúti vendéglőben a követ­
kező árakat fizette: Tea rummal 44 f, natúr- 
szelet 150 f, zellersaláta krumplival 40 f. Kenyér 
4 f, sajt 32 f, 3 korsó pilseni sör 132 f. Fekete 
24 f. — Másik helyen őzcombért 170 f-t, 2 
korsó sörért 68 f-t fizetett.

Kenyeret bárhol kapott kenyérjegy nélkül, 
sőt az állomásokon vasúti jegyét sem kellett 
felmutatni, hogy kenyeret kapjon.

Schönbergben kétágyas nagy szobáért 4'6 
K-t fizetett (fűtéssel!) a szállodásnál másfél 
napra. Budapesten egy kis szobáért, amit d. e. 
4-től 8-ig vett igénybe, 13 K-t kértek. Ugyan­
csak Pesten a következő summákat fizette: 
Leves 76 f, kelkáposzta füstölt oldalassal 240 
f, egy pohár sör 40 f. Majd : paprikás 260 f, 
sajt 70 f.

E számok mindennél szebben beszélnek. Azt 
bizonyítják, hogy mennyivel fegyelmezettebb, 
szervezettebb a szomszédos külföld lakossága 
a mi népünknél. Mennyire másak ott az üzleti 
elvek; hogyan be tudja osztani magának a 
kopár és gyárakkal teleszórt vidék lakossága 
az élelmiszereket!

Nálunk pedig — habár ez csak rövid ideig 
tartó átmeneti állapot — napok óta nem süt­
nek a pékek eladásra kenyeret. . .

Fegyelmezettség, jöjjön el a te országod !
Af. /.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

hír e k
— Kitüntetés. A király Soldos Árpád 6-ik 

honvédhuszárezredbeli tart. főhadnagyot kitűnő 
szolgálataiért, legfelső dicsérő elismerésével 
tüntette ki. — Az illetékes parancsnokság a 
2. ©szt. ezüst vitézség! érmet adományozta 
Spitzer József őrmesternek, Szabó Lajos és 
Lakits János 6. honvédhuszárezredbeli szakasz­
vezetőnek. — Őfelsége Wollák Béla tűzmestert 
az ellenség előtt tett érdemes szolgálataiért a 
II. osztályú ezüst vitézség! érdemrenddel tün­
tette ki. Maga a hadtestparancsnok tűzte a 
mellére elismerő szavak kíséretében a vitézség! 
érmet. — A király a háborúban kitűnő szol­
gálatáért a legfelső elismerésével tüntette ki 
Kesseldorfer Nándor landwehr-nyiivántartásbeli 
főhadnagyot, a zalaszentmihályi cs. és kir. köz­
ponti lőszerraktár parancsnokát. — Őfelsége 
Mantuatió Jenő mérnöknek, a hadi építkezés 
terén kifejtett buzgó tevékenységé« >k elisme­
réséül, az arany érdemkeresztet a vitézség! 
szalagon adományozta. A kitüntetés kiváló szak­
embert ért. — A felhatalmazott parancsnokság 
az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért 
az 1. oszt. ezüst vitézség! éremmel tüntette ki 
Lugmayer Ferenc népf. hadapródjelöltet, a 20. 
IV7. népf. zászlóaljnál.

— Egyházi hírek. Mikes Jánosfgróf megyés­
püspök a Nagy Nándor halálával megürese­
dett dozmati plebániajavadalmat Fábián Gábor 
alsóbagodi plébánosnak, az ekként megürese­
dett szabad adományozásu alsóbagodi plebánia­
javadalmat Szilner József zalatárnoki plébános­
nak adományozta. A megyéspüspök Zalatár- 
nokra ideiglenes plebánoshelyettesül Zimits 
Mihály körmendi segédlelkészt küldötte, Stefa-

nits Elek segédlelkészt Szepetnekről Körmendre, 
Tóth György dozmati ideiglenes plebánoshelyet- 
íest segédlelkészi minőségben Szepeínekre, 
fíaizler János rohonci és Michel Károly pinka­
fői segédlelkészeket kölcsönösen áthelyezte. — 
A kerkaszentmiklósi plébániára ideiglenes he­
lyettesnek Csoknyay Ernő szepetneki káplánt 
disponálta. Gaál István kerkaszentmiklósi plé­
bános ugyanis súlyos szembaja miatt Grácban 
operációnak veti alá magát s ezért vált szük­
ségessé a helyettesitése. — Szántó Géza, diós- 
káli lelkész plébániájára a veszprémi székesegy­
házban törvényszerűen investiáltatott.

— Hősi halál. A zalaegerszegi m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség 
tisztikara mély megilletődéssel tudatja, hogy 
szeretett kartársa Fischer Alfréd m. kir. pü. 
számtiszt, novai járási számvevő, a 300-ik 
honvédgyalogezred hadnagya, 1915. évi decem­
ber 27-én, 25 éves korában, a harctéren szer­
zett sebesülése következtében, Csernovitzban 
hősi halált halt.

— Kinevezés. A honvédelmi miniszter pacseii 
Boér Sándor ny. honv. huszárezredest a keszt­
helyi honv. állomás és hadikórház parancsno­
kául nevezte ki. — A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Preisler Anna Margit cserföldi r. k. 
iskolai tanítónőt áll. elemi iskolai tanítóvá ki­
nevezte. — A pénzügyminiszter Illés Gyula 
alsólendvai és Magyar Endre zalaegerszegi 
adóhivatali dijnokokat állomáshelyükön való 
meghagyásuk mellett, ideiglenes minőségű 
kezelővé kinevezte.

— Látogatás. Batthyány Béla gróf cs. és 
kir. kamarás m. kir. honvédhuszár-őrnagv, 
zalaegerszegi állomásparancsnok az ott elhe­
lyezett beteg katonatisztek felülvizsgálására 
múlt csütörtökön az esti vonattal Keszthelyre 
utazott.

— Uj apát. A király a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére Rosos István 
veszprémi székesegyházi kanonok, egyházmegyei 
főtanfelügyelőnek a zárni címzetes apátságot 
adományozta.

— Áthelyezés. Woslar Nándor cs. és kir. 
ezredorvost, a Csáktornyái tartalékkőrház pa­
rancsnokát a laibachi kórházhoz helyezték át. 
— Várbogyai Bogyay Cornél őrnagyot, r keszt­
helyi hadilókórház parancsnokát a honvédelmi 
miniszter szolgálattételre Kolozsvárra osztotta 
be; mig Schwikker János állatorvost, aki a 
háború kezdete óta a keszthelyi lókórháznái 
teljesített szolgálatot, harctéri szolgálatra vezé­
nyelte.

— Uj óvónő. A muracsányi községi iskola­
szék az ottani községi óvodánál megüresedett 
óvónői állásra Blazsincsics Irma oki. óvónőt 
választotta meg.

— Elhunyt főszolgabírók. Szalmay József, 
a Csáktornyái járás érdemes és közbecsülésbcn 
álló főszolga bírája, hosszú ideig tartó beteges- 
ikedés után 55 éves korában elhunyt. Halála a 
járásban és megyei ismerősei körében őszinte, 
mély részvétet keltett, mely impozáns módon 
nyilvánult meg a temetésen. Ravatalára a család­
tagokon és jóbarátokon kívül a vármegye 
tisztikara, Csáktornya városa és a járás közön­
sége is egy-egy díszes koszorút helyeztek. — 
Sólyomi Tivadar, nyug. sümegi föszolgabiré és 
földbirtokos, Sümegen, hosszas betegség utás. 
58-ik évében elhunyt. Hült tetemét a balatan- 
edericsi családi sírboltban helyezték érők 
nyugalomra.

— Karénekes mise. Vasárnap d. e. Vsl2-kor 
a helybeli rk. templomban szépen sikerült kar- 
cnekes misét adott elő a főgimnázium ifjúsága. 
Az énekkart Czobor Mátyás vármegyei tb. fő-
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tcgyzö, a lelkes mübarát tanította be és vezette. 
Különösen kitűnt a kórus nagy fegyelmezett­
sége a dinamikai árnyalás terén s a finom 
ritmusérzék, mellyel a nehéz, poiifonikusan 
felépített énekszámokat előadták.

— A hústalan napok szaporítása. Március 
ötödikén országos állattenyésztési értekezlet 
lesz Budapesten. Az értekezleten javaslatot 
fognak tenni még egy hústalan nap elrendelé­
sét illetőleg.

— Halálozás. Özv Ellmann Miklósnál szül. 
Könczöl Emilia 73 éves korában Szolnokon 
elhunyt. A boldogult matróna életének javát 
Szekszárdon töltötte, ahol néhai férje: Ellmann 
Miklós köztekintélynek örvendő ügyvéd volt. 
Özvegysége után néhány évre Szolnokra köl­
tözött, ahol leánya: Elvira, az ottani polgári 
leányiskolának már évek óta igazgatója ; fia : 
Ödön Zalaegerszegen vármegyei árvaszéki 
ülnök; másik két leánya közül: Anna fővárosi 
tanítónő, Böske pedig egy tekintélyes szolnoki 
ügyvédnek a felesége.

— Hírek a fogolytáborból. Kedden katonai 
egészségügyi bizottság vizsgálta meg a fogoly­
tábort, amely a foglyok egészségügyét tökéletes 
rendben találta. — A tiszti barakkok elkészül­
vén, a fogolyőrség tisztjei és hivatalai még e 
hét folyamán kiköltöznek a táborba, úgy hogy 
hétfőn már mindenki és minden kint lesz. 
Egerszegen csupán egy őrnagy marad bent, 
akit családi körülményei a városhoz kötnek.

— Magas életkor. Bakó Gyula felsőrajki 
földbirtokos anyósa, özv. Grabarits József né 
szül. Panga Krisztina 103 éves korában halt 
meg. A ritka magas kort élt urinő keveset 
betegeskedett életében. Hosszú életét örökös 
munkásságban töltötte.

— Műkedvelő előadás. A Katholikus Legény- 
egylet f. hó 5-én, vasárnap este, saját helyi­
ségében műkedvelő előadást tart. Úgy a ren­
dező, mint a szereplők nevei a legnagyobb 
sikert ígérik.

— Az Auguszta-Atap hadibiztositása. Az
Auguszta Gyorssegély-Alap rendkívül előnyös 
hadibiztositásokat köt, már 100 korona összeg­
től kezdve. Népfölkelő után 45 százalék, tar­
talékos után 7 százalék fizetendő s igy tovább. 
Az Alap kiküldöttje, Porkoláb József, jelenleg 
városunkban időzik. A hadibiztositás ügyét 
mindenkinek figyelmébe ajánljuk.

— Az első Jókaí-film. Csütörtökön este 
mutatták be a mozik Jókai első filmrehozott 
regényét, a „Szegény gazdagok“-at. A közön­
ség, mely mindkét színházat teljesen megtöltötte, 
nem csalódott. A Jókai világhírű regényéhez 
teljesen méltó ez a mozidarab. Elsőrangú mű­
vészek, erdélyi tájak, tökéletes korhűség kellé­
kekben és jelmezekben: mind hatalmas tényezői 
voltak a sikernek. Nem kétséges, hogy olyan 
darabokat, mint ez volt, vagy a múltkor látott 
„Tetemrehivás“, igaz szeretettel fogad a közön­
ség. Ezt a meleg érdeklődést, minden más ok 
mellett, annak tulajdoníthatjuk, hogy az ily 
darabok a múltból hoznak vissza embereket, 
tárgyakat s mi letűnt századokból egy-egy 
darab való életet látunk magunk előtt feltűnni, 
megelevenedni, megismétlődni s így magunk 
is átéljük e régmúlt időket.

— Harcias kofa. Bogár Mihályné hottói 
lakos a február 29-én megtartott hetipiacon a 
fojást maximális áron felül árusította. Amikor 
a rendőr emiatt őt figyelmeztette, nagy lármát 
csapott, a rendőrt és a hatóságot szidalmazta 
és amikor emiatt a rendőrségre akarták kísérni,

a szolgálatát teljesítő rendőrt arculütötte. — 
Hatóság elleni erőszak büntette címén indult 
meg ellene az eljárás. Kihallgatása után a rend­
őrség letartóztatta és átadta a kir. ügyészségnek.

— Megszűnnek a csillagok. A háború 
tapasztalatai máris sok változást eszközöltek a 
katonai uniformison. Megváltozott a ruha színe, 
eltűntek a fölösleges díszek: a ragyogó gom­
bok és fényes zsinórok, most pedig arról érte­
sülünk, hogy a háború után megszűnik az 
eddigi rangjelzés is. Eltűnnek a gallérokról a 
csillagok, hogy helyet adjanak a német had­
seregben használt rangjelzéseknek: a szala­
goknak, vállrojtoknak. — Hogy szebb lesz-e 
igy az uniformis, nem tudjuk. De tény, hogy 
praktikusabb, egyöntetűbb lesz. A mostani 
háborúban bizony a német és magyar katonák 
sehogysem tudják kiismerni egymás rangját.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

2233—1916.
Hirdetmény.

1. A földmivelésügyi miniszter ur 
55900—1916. sz. rendeletével a szőlők 
permetezésére a szőlősgazdák részére s 
folyó évben a törvényhatóságnak 1600 
mm. rézgálicot helyezett kilátásba és 
annak az alább felsorolandó feltételek 
szerint leendő kiosztását a vármegye 
alispánjára bízta.

2. A rézgálic ára előreláthatólag nem 
lesz több kilogramonként 3 koronánál, 
amelyhez azonban szállítási és szétosz- 
tási költségek jönnek.

A rézgálicból csakis a on szőlősgaz­
dák részesíthetők, akiknek a törvényható­
ság területén van szőlőjük és azok is 
csak szőlőik folyó évi permetezésére és 
csak akkor kaphatnak rézgálicot, ha 
ebbeli szükségletüket más utón még nem 
szerezték be

A rézgálic a szőlőterületek arányában 
ugyanazon kulcs szerint lesz a szőlős­
gazdák közt elosztva.

Arra az esetre, ha a törvényhatóság 
nem egyszerre, hanem részletekben kapná 
meg a rézgálicot, a szőlősgazdák is 
megfelelő részletekben kapják meg a 
rájuk eső mennyiséget.

Felhívom ennek folytán a város szőlő- 
birtokosait, hogy arra való tekintet nél­
kül vájjon rézgálic szükségletüket már 
előzőleg jelentették-e a gazd. egyesület 
felhívására, — folyó évi készletüket és 
szükségletüket, beültetett szőlőterületük 
pontos bemondásával, legkésőbb f. évi 
március hó 15-ig, a városi javadalmi 
kezelőségnél (Deáktér dr. Gráner féle 
ház) okvetlenül bejelentsék és amennyi­
ben már meg nem történt, kilogrammon­
ként 2 (kettő) koronát készpénzben 
fizessenek be, mert az eddigi bejelen­
tések a szétosztás alapjául nem szol­
gálnak.

3. A meglevő készletre vonatkoz. ada­
tok azért is szükségesek mert a rende­
let értelmében a kiutalt rézgálic mennyi­
séggel nem födözött szükséglet a mi­
niszter úrhoz abból a célból bejelentendő,

hogy az — az esetleg még beszerezhető 
rézgálicból — kielégíthető legyen.

4. Minthogy a földmivelésügyi mi­
niszter ur már most gondoskodni kíván 
a jövő évi szükséglet fedezéséről és 
módot kíván nyújtani a szőlősgazdáknak 
arra, hogy a jövő évre maguknak réz­
gálicot már most biztosítsanak, közlöm

5. a szőlőbirtokosokkal azt is, hogy 
a magyar szent korona országainak fém­
központjával már tárgyalások folynak 
abban az irányban hogy amennyiben a 
szőlősgazdák olyan vörös vagy sárgaréz­
ből vagy fémből készült használati tár­
gyakat fognak beszolgáltatni, amelyek 
hadicélokra igénybe véve nincsenek, 
ezért annak idejen kész rézgálicot fog­
nak kapni, a szőlősgazdák.

6. A szállítási és szétosztási költsége­
ket, valamint abban az esetben, ha a 
rézgálic ára több lenne 3 koronánál, a 
különbözeiét is a rézgálic átvétele előtt 
annak a kezére, a ki a szétosztással, 
illetőleg a pénz átvételével lesz majd 
általam megbízva, lefizetni tartoznak, 
mert különben a rézgálict nem kapják 
meg.

Zalaegerszeg, 1916. február 25.
dr. Keresztury József sk.t 

h. polgármester.

2sT yilttér.
Én alulírott kijelentem, hogy Havas 

Krisíófnét: a legcsunyább szavakkal rágal­
maztam és az egész dolog csak kohol­
mány. Tehát ez utón kérek tőle bocsá­
natot.

Száva Peirovicsné.

Dr. Komm KÁROLY
Elgywéd?, egyetemes fogSudor

ügyvédi irodája február hó 15-től
Zalaegersiegen, Várkör 1. 
szám alatt, a Zalaegerszegi Taka­
rékpénztár épületében van. Telefon­
szám I2l. I—3

Ajánljak a világhírű és kiváló 
magán járó és vontatása gőz és 
benzin cséplőgépeinket, magán- 
járó kőtörő és fűrészelő gépeket, 
közép- és magasnyomású nyers­
olajmotorokat, szalmapréseket
KELLNER és SCNÄNZER
Budapest, Kálmán-utca 3.

11 gazÉÉisÉ! liptóié!
A pontos szállítás érdekében a t. gazdaközön­
ség becses figyelmébe ajánlom, hogy gazda­
sági gépeikhez szükségeltető fűtőanyagot már 
most jegyeztessék nálam elő, mert különben 
a pontos szállításért nem felelhetek. Rendel- 
ményeket még I9l6. március 15-ig veszek csak 
fel. — Ajánlattal kívánatra szívesen szolgálok:

: STRÉM KÁROLY
tűzifa- és kőszén-nagykereskedő Nagykanizsa.

Mindennemű könyvnyomdái 
munkák gyorsan, pontosan 
és jutányos áron a legszebb 

kivitelben készülnek.

TAHY R. UTÓDA
(Kakas Ágoston)

könyvnyomdájában
Zalaegerszegen.
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Hajfonaíokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kü- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsült 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni

Jgtf HAjU5Zkőtök57AjVIZí:í<
OK Ah

FrSSSSE
IM

-S'Mews

i

w=*.-7.-aiw dm.

r? w

22S*?FEjffiifiinS
mm,

Haass:

§ÜÜ mmfé -K-kV

.V:* WgggP WM'«ag*:

!*cvz#TmWt»í

ÁUAIJPÓAH: «Mw.'nmo*
X'TARTOK. .

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1 koro­
náért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. 
intézeteinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, aníiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és dagana­
tokra), kéz- és arcmosásra és
ragályok elhárítására stb. min­
denkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
1°'0 lysoformof tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is: 
szépíti, megpuhitja és illatossá 
teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. Ára 
1 korona 60 fillér.

ITí RS gjjtn p

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint 
toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepa elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 1 kér. 60
Az összes lyso drmkészitmények 
kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldjük az „Egész­
ség és fertőtlenítés" cimü

OV!

fillér.

érdekes könyvet.

vegyészeti gyára, Újpesten. !ste

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-u. 23. Telefon €3

raktárt tart mindennemű Sírkövek» 
feőBg yfgzéBi keresztekből és szobrokból.
Elvállalja sírboltok teljes felállítását, 
mauzóleumok építését Jótállás mellett.
Költségvetéssel díjmentesen szolgálok.

:

3E2^a^5E
Ta.li.3- B. 'Utóda (Katas Ágoston) fcönyvn.5-omdáóa Zalaegerszegen.

3BE

Zalaegerszegem, Kossuth Lalos-utsa 5®.
(Telefonszám 67.)

dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresitek és szob­
rokból. — Mini képesített szobrász és Zalaegerszegen 
®9yedllli spareogedéll^e! bsrő kőfaragó mester, saját 
készitKiéüyü és legjobb minőségű áruimat Jutányos árak 
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Ölesé árajánlatokkal díjmentesen szolgálok

most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most foko­
zottabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szüksé­
ges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a


